

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden esütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Feladás szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítatnak.

## KARÁCSONYKOR.

Máskor utógondolat nélkül, legalább időre-órara szóló megkönnyebbüléssel adhattuk át magunkat a szeretet ünnepeinek s annak a két évezet melegen ápolott szokásából a karácsonyt teljesítette. És most már a második esztendő, hogy ennek az ünnepnek a hagyományos örömeit bearnyékolják és fájó emlékekkel tarkítják a világháboru egymásra torló borzalmai.

Szinte égeti már lelkünket a vágy, hogy vajjon uyilik-e számunkra és mikor és honnan enyhülés, amely végre valahára visszaadná az emberiség megbolygatott nyugalmat, nekünk pedig meghozná a kárpótlást mindazokért a kemény próbákért, melyek alatt annyit kellett véreznünk.

Nem szabad kishüeknek lennünk és igazságtalanoknak a gondviselés iránt. Akármennyi szenvedés és veszteség zudult is a fejünkre, a számadás, melyet a második háborus karácsony összegez, ránk nézve jóleső megnyugtatóssal zárul és a legbiztatóbb reményekkel kecsegtet. Ez a karácsony az előzőnek vészjósló, terhes felhőből már egyet sem talál égünkön: mára valamennyi ott tornyosul ellensegeink fölött, akiknek kapkodó kétségbeesése leghivebb mértéke a mi helyzetünk fölényes javulásának.

Mindenekelőtt máig annyira tisztázódott az igazság, hogy a háboru véres felelőségénél senkt elfogulatlan szemében nem hárul ránk és szövetségeseinkre a legcsekélyebb ódium sem. Ezt a soha nem látott pusztulást a vilagra ellensegeink kapzsisága, telhetetlensége, bozsuvágya és hitszegése idézte fel s a történelem ítélőszéke előtt nekik kell roskadniok a felelőség rettenetes sulya alatt.

Addig is azonban az emberi igazságszolgáltatás már rájuk nehezedett: a megérdemelt balsors üldözi őket az egész vonalon. Fegvereink diadalmasan birkóztak meg nyers tulerejükkel s igaz ügyünk védelme már eddig is annyi sikert aratott, hogy emberi számítás szerint végső győzelmünkhöz kétség többé nem férhet.

Am akármint fényes eredmény is ez, még ezen is tullez az a nagy erkölcsi renaissance, melyet fiai Magyarországnak a népek e páratlanul álló csatájában kivitak. A lefolyt élethalál küzdelmek beláthatatlan sorozata alatt egyre-másra akkorát nöttünk az egész világnak, még ellensegeinknek az itéletében is, hogy mar-már alig ismerünk magunkra.

A magyar katona legendás hősiességét megkülönböztetett tisztelettel emlegetik mindenfelé s a legszívósabb ellenség is megismerte és rettegi ellenáthatatlan erejét.

A magyar nemzet egésze pedig, melyet oldott kévének hirdettek s az első európai vihartól biztós szerteszűlését várták, olyan áttörhetetlen egyiséget, a hazához és a ktrályhoz való ragaszkodásban akkora elszántságot és annyi politikai érettséget tanusított, hogy semmi okunk sincs meghátrálni még a népek legesejével, a némettel való összehasonlítás elől sem. Azonkívül önmegtagadással fogadtuk és álltuk a legnehezebb próbatételeket is és nem volt áldozat amelytől visszariadtunk volna. Végül gazdasági teljesítő képességünk a legjobban talán épen minkét lepett meg, amidőn a köztudatban élő szegénységünknek dacára gazdag nemzetekkel megszegyénítő kézséggel magunk adtuk össze a háboru viteléhez nélkülözhetetlen milliárdokat.

Hiszen való, hogy rettenetes mindaz az áldozat, hogy lassan majd csak kiheverjük, de feledni soha sem fogjuk, amit tölünk ez a borzalmas háboru követelt. Legyünk azonban igazságosak és ismerjük el, hogy máris minden, amit áldozánk, busásan megtérül. Nemzetünk erkölcsi ereje és tekintélye fölébe nőtt legmerészebb álmainak és a legtöbbet érő népek sorában is a legbecsültebb helyek egyikét vituk ki és biztosítottuk a magyarnak. Bizonyoságot tettünk jövőre való hivatottságunkról és megszereztük hozzá a sulyt, amelylyel ezt a hivatást be is tölthetjük.

Imhol az enyhülés, melyet a szeretetnek már a második ünnepen

annyira áhitunk s amely máris bőséges kárpótlás mindazokért a komoly próbákért, amik alatt annyit kellett véreznünk. Hogy azonban teljessé válhassék a magyar renaissance, maradnunk kell továbbra is és mindvégig akik voltunk a háboru első percétől kezdve: rendületlenül a hazafiságban, és megértők egymás iránt, akik elvégre is talán az egyedüli igazán felelmes ellensegei vagyunk saját magunknak.

## A háboru

### és a zöldségtermesztés.

(Befejező közlemény.)

Ha azután a piacon egyetmást nem kaphatunk: tezzeg van akkor aggodalom, lőtásfutás, gond azért, hogy mi lesz velünk, mit főzünk. Elég intó példa lehetne mindenkire az ideai tapasztalat. Nehéz volt paradicsomot, hagymát, káposztát s megymást kapni. A legtöbb nyári zöldségféle szerencsénkre kellő mennyiségben volt. De gondoljuk meg csak, hogy a tavasszal nem fognak a fecskékkel megérkezni ismert bolgár zöldségeink. Hiszen ők most velünk együtt egy gyékényen árulnak. Nagyon félek, hogy ha közönségünk idejében nem veszi komolyan fontólóra a bolgárok és zöldségféléik elmaradását: akkor a jövő nyáron nem csak a hus, hanem főzelék- és zöldségféléink is hiányozni fognak. Ez esetben, amitől Isten óvjon, sanyarú helyzetbe jutunk, hacsak hozzá nem látunk idejében a veteményezéshez és természetéhez.

Nem kell ehhez más, mint egy kis jóakarát, meg egy darabka föld. Sehol sem lehet a szorgalmat, kitartást jobban gyümölcsöztetni, mint kertészkedés terén. Kevés befektetéssel s egy kevés, testet-lelket üditő munkával, amely egészségi szempontból jótékony hatással van az emberre: sok értékes terményt lehetne a parlagon heverő udvárokban, kertekben és szőlőkben termeszteni. Földünk van, tehát csak elhatározás kell, mert ha kevés terüny körül a hivatásos természetők részéről piacra, amire csaknem biztosan számithatunk: akkor vagy nem lesz főznievalónk, vagy nem lesz képes a gazdasszony megfizetni, amit a piacról kell beszereznie.

Hangsúlyozom és nagyon ajánlom, hogy teljes fölkeszűtséggel használjunk föl a tavasszal minden talpalatnyi helyet zöldségtermesztésre, hogy ne érezzük meg a sok munkáskéz hiányát és a bolgárok távolladását. Egyedül tölünk függ, hogy zöldségfélékben hiányt ne szenvedjünk.

Alig van hely, ahol valamit termeszteni nem lehetne. Egy kevés burgonya, zöldbor-

só, zöldbab, vöröshagyma, 20—30 ko. paradicsom, csemege tengeri stb. stb. az udvarokban és szőlőkben annyi termést szolgáltat, hogyha teljesen nem is fedezi összes szükségletünket, tekintélyes részben ellátja háztartásunkat. Ha sokan hozzáfognak az eddig kevésbé méltatott természetéhez, bizonyára a sok kicsiből óriás mennyiségű élelmicikk fog végeredményben összegyűlni, miáltal köz-élelmészünk egyensúlya e téren a lehetőségig kiegyenlítődne.

Nem lehet tehát eléggé ajánlani a zöldség-termesztés komoly megfontolását és a munka mielőbbi megkezdését. Most van az ideje a talaj megporhanyításának és trágyázásának. Tavaszra egy tenyőnyi kertföldnek sem szabadna ásatlanul maradnia, mert az őszi talajporhanyítás hathatós tényező a talaj tápláló anyagainak gyarapítására s a téli nedvesség lekötésére.

Tavasszal azután ha megjön a kikelet-sze-gény és gazdag, gyermek és felnőtt, különösen pedig a nők, akik e téren igen hasznos és hazafias munkát teljesíthetnek: fogjon munkához mert a panaszból és henyelésből nem lehet megélnünk.

Németh.

## Hangverseny

### Baja város hadsegélyző céljaira.

Egy évvel ezelőtt talán Homonna birto-kaért viaskodtak hőseink. Megtanulták becsülni, megtanulták szeretni, a mi hős kato-náinkat.

Egy év! Mily kis idő a világ folyásából és mégis mily messzire estünk az egy év előtti szépfeibuzdulásból. Egy évvel ezelőtt legalább a hazai föld védésének tudata, a hős katonák szereteteinek közelsége amugy is emberfeletti munkára serkentette őket. Ma hála Istennek több mint félezer kilomé-ternyire eltávolodott tőlünk a küzdelem szin-helye.

Most már az ellenség földjén harcolnak hős katonáink; a nemzet érzésben, gondo-latban velük van, más célt nem ismer, mint-hogy a küzdők kényelméért, a harcolók javáért dolgozzék.

A nagy célra, harcra katonáink javára a tanárok, növendékek és úrlányokból álló művészi gárda vasárnap délután a Nemzeti Szálló nagy termében tartotta hangversenyét. A választékosan összeállított gazdag műsor, hosszú sorát nyújtotta a művészi élvezet-eknek.

A nivós hangversenyt a tanítóképző inté-zet gyönyörűen előadott ének száma nyitot-ta meg.

Majd Czákó Ambró dr. főgimnáziumi ta-nár az estély rendezőjének tartalom dús megnyitó beszéde következett, akinak haza-fias érzéstől áthatott szavai nagy lelkesedést keltettek a hallgatóságban.

A hangversenynek harmadik szereplője Szántó Tibor hegedű művész Vieuxtemps: Fis moll koncertjét és Hubay: Csárda jele-netét oly tökéletes virtouzítással játszotta, hogy az egész közönséget magával ragadta, és brillians hegedű játékával a legnagyobb elismerést és dicséretet érdemelte ki. Szántó Tibor játékában uralkodott az egyéni felfo-gás és stílus, amivel bebizonyította azt, hogy nagy jövőre van hivatva. A hegedű művészt Kleiszner zenetanár kísérté zongorán a tőle megszokott művészi érzékkel.

Kovács Böske szépen és kedvesen elő-adott szavallatát a közönség osztatlan tet-zéssel fogadta és sűrű tapssal honorálta.

Ezután a műsor legkedvesebb száma kö-vetkezett: Mendelsohn Triója, a melyet Szán-tó hegedűművész, Kiss József és Kleiszner Pál zenetanár adott elő. Művészi játéku-k, amely a legvérmesebb igényeket és kielégi-tette, minőhöz hasonlóan csakis a budapesti filharmonikusok bajai szereplésekor volt ré-zsünk. A három művész precíz, mesterien és szálsanként finoman kidolgozott összjáté-kot produkált. Csakis a legnagyobb elisme-rés és dicséret hangján szólhatunk róluk és nyujthajjuk nekik a bajai közönség igaz elismerését.

Majd Frank Aranka elszavallta Váradiauk „Imádkozik a király” című költeményét. Sza-valatának művészi érzékre valló, meleg és hatásos előadásával aratott zajos elisme-rést.

Ezután a tanítóképző intézet énekkara „A Reményhez és a tihanyi ekho-hoz” című mesterien betanult karénekeket és Finn-dalok-at adott elő nagy tetszéssel, melyet Bernát Jutka Szávay Zoltántól: „Bucsu-zni így kell” című versét szavallta el bájosan és megnyerő elevenességgel.

Grauaug Tónika, Choping Romancát és Poldini Marche Mignonno-ját zongorán adta elő. Ebben a zenei remekben, melyben a fris és mélabús hangok ütemszerűen válta-koztak oly ügyes tehnikával és finom érzék-vel adta elő, hogy a zeneértő halgatóságot teljesen magával ragadta. Szünni nem akaró taps volt kedves játékának jutalma.

A hangversenyt a Tanítóképző intézet ének és zenekara fejezte be Köszögi: Me-nuette és Müller Indulójának nagy gondosággal betanult és kifogástalan tökéletességgel előadott ének illetőleg zene számával.

A nagy termet a közönség zsufolásig meg-teleítette. A halgatók a legnagyobb elismerés-vel bírtak a szereplők iránt és többször tapssal honorálták őket.

A hangverseny fényes anyagi sikerrel vég-ződött.

## A feldult kárpáti falvak ujraépítése érdekében

Vojnits Ferencz dr. polgármesternél  
ujabban adományoztak:

Lerner Antal . . . . . 100 K

Ezzel a gyűjtés eddigi ered-  
ménye a város által meg-  
szavazott 600 kor -val együtt: 6340 K.

## H I R E K.

— *Lapunk mai száma a kará-csonyi ünnepek miatt egy nappal korábban jelent meg. — Igen t. ol-vásainknak boldog ünnepeket kívá-nunk.*

— **Bizottsági tagválasztások.** A legutóbbi tövényhatósági közgyűlés határozata folytán csütörtökön tartották meg a II-ik és III-ik kerületben elhalálózás folytán megüresedett egy-egy bizottsági tagsági helyre a választásokat. Mindkét választási kerületben csendben, és a legnagyobb rendben folyt le a vá-lasztás. A komoly idők, és a háboru okozta

gondok a békés idők választási mozgalmait, a pártoskodást és korteskedést elhalványi-tották, elcsendesítették. A III-ik választókerü-letben még láttunk némi érdeklődést a vá-lasztók részéről, míg a II. kerületben alig nyilvánult meg valamelyes érdeklődés. A választási elnök e kerületben Koller Dező tanácsnok, és helyettese Antal Lajos biz. tag volt. Bizalmi férfiak voltak: Alföldi Béla, Bajai Péter, Katanics Sándor és Bartos Re-zsó választók. Személyazonossági tanu dr. Hechtl József rkapitány volt. A jegyzőkönyvet Wunderlich József városi tisztviselő vezette. A kerületnek 483 választója van, a kik közül 181-en hadbavonultak, és 31-en távol van-nak. Leadatott összesen 58 szavazat, ebből 39 szavazat Treszkity György hatósági je-lőltre míg 19 szavazat Gilián Pálra esett, és így biz tagnak Treszkity György lett meg-választva. — A III. választási kerületnek elnöke: Weisz Nándor tanácsnok, és helyet-tese Oszvánd István biz. tag volt. Bizalmi férfiak lettek: Huber Károly, Koch András, Iszkeitz András és Vujkovic Gyula válsz-tók. Személyazonossági tanuként: Oltványi István rendőrkapitány működött. A jegyző-könyvet Schuller Tamás városi tisztviselő vezette. E kerületnek 486 választója van. Ezek közül 130-an vannak hadbavonulva, és részben távol. Leadatott összesen 185 szavazat. Ebből 174 szavazat esett Fehér-váry Ferencz hatósági jelőltre, és 11 szava-zat Fodor Károly lapszerkesztőre. Biz. tag-nak tehát itt Fehérváry Ferencz lett meg-választva.

— **Jótékony adomány:** Dely Géza 100 K. egy magát megnevezni nem akaró egyén, — vacsora megváltás címén — 50 koronát adományozott a mozgósított vedköttelesek családtagjait segélyező alapra.

— **Előadás a szegedi városházán.** Szeged-ről írják: A Szabadoktatási Egyesület vanár-nap délután népies előadást rendezett, me-lyen nagyszámu közönség jelent meg. Boróczy Kálmán dr. bajai ügyvéd, a Szécsényi Szö-vetség alapítója és titkára a háborus viszonyokkal kapcsolatos kormányintözkedésekről és társadalmi feladatokról tartott érdekes előadást, majd a tanítóképző intézet ének-kara Naszády József vezetésével népdalegy-veleget énekelt, végül Herusch Artur felső fémipari szakiskolai tanár befejezte „A mo-dern kultúra” fejlődésének technikai eszkö-zei című értékes előadását.

— **A zombori kir. pénzügyigazgatóság ál-tal 1915-ik évre érvényesített Baja város terhére kivetett és egyéneknél előírt 1915. évi IV. oszt. kereseti és ezek után kivetett általános jövedelmi pótdadókat magukba fog-glaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál 1915. évi december hó 30-tól 1916. január hó 8-ig nyolc napi közszemlére kiteve vannak.**

— A zombori pénzügyigazgatóság meg-küldte a jövedelem adó (hadiadó) kivetési lajstromot érvényesítve. A városi adóügy-osztály az érdekelőknek kibocsájtotta a meg-felelő ívet. Ezen adó a folyó év végéig fi-zetendő, ezután már 1/4 évi kamat lesz fel-számítva.

— **Adományok.** A Vörös kereszt egyleti tartalék kórháznak Müller Józsefné gyűjtő íven kegyesek voltak pénzbeli adományokat adni, karácsonyi ünnepek rendezése cél-jából: Müller József, Müller Józsefné, Szász Ottóné, Schön Antalné, Pal Andor dr., Bod-

rogi Gyula, Özv. Stayer Gyuláné, 10—10 koronát, Weidinger Dezsőné 20 kor. Tury Mátyásné, Dr. Mészöly Miklósné szül. Natti Klótild, Pollermann Artur drné, Dr. Bernhart Jánosné, N. N. 5—5 koronát, Romátka Jenőné 3 kor. Dr. Klenáncz Györgyné, özv. Rosenberg Mórné 4—4 kor. Özv. Natti Józsefné 15 kor. Özv. Pollermann Bertalané 2 kor. Schön Géza 50 kor. Fogadják a nemesszivű adakozók, ez uton is az egylet hálás köszönetét.

— A külvarosi utcákon és téreken, valamint a közlekedési utakon petroliummal eszköszelendő közvilágítási vállalat folyó december hó 27-ik napján d. e. 11 órakor a városi gazdasági hivatalban előzetesen és betekinhető feltételek alatt újabb árlejtés fog tartatni.

— Ipari továbbképző tanfolyamok. A m. kir. technológiai iparmuzeumi igazgatósága Baján január hóban vas- és fémipari és szabóipari tanfolyamot fog szervezni. Felhívjuk a tanfolyamokban résztvevni óhajtó mester és segéd urakat, hogy a tanfolyamokra f. hó 31-ig a vezetőségénél (városi polgári iskola) jelentkezzenek. A tanítás díjmentes.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a hadügyminiszterium f. é. december második felében nagyobb beszerzéseket fog eszközölni a következő cikkekben: civilruhák kocsisoknak, parget, flanel pamutszövet hókabátoknak, nyak és érmelegítők, posztócsizma, facipő, nyeregfilztakarók, labkapszövet és karpaszomány. Az 1.-koronás bélyeggel ellátott ajánlatok a K. u. k. Kriegsministerium 13. osztályába Wienbe küldendők.

— Sajtószállás. A vidéki hírlapírók által felépítendő kárpáti falu ügyét az áldozatkész magyar iársadalom lelkes pártfogásába vette. Országszerte nagj eredménnyel folytatják e célra a vidéki lapok a gyűjtést mely az eddigi jelentések szerint a legszebb sikerrel biztat. A vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének igazgatósága december 8-iki ülésében tárgyalta a faluépítés tervének nagyarányu módosztatit és abban állapodott meg, hogy az igazgatóság minden tagja erre vonatkozólag pontosan megszövegezi a véleményét és ezt bezárólag december 19-ikeig Szávay Gyula elnök kezéhez fogja juttatni. Örvendetes tudomásul vette az igazgatóság, hogy a Sajtószállás részére már az első héten a következő adományok érkeztek a szegedi titkári hivatalhoz: Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége 500 K, Szávay Gyula elnök 100 K, Brajjer Lajos alelnök 100 K, Lenkei Lajos alelnök 50 K, Sas Ede igazgatósági tag 50 K, Fenyves Ferenc tag 50 K, Tömörkény István alelnök 25 K, Palócz László titkar 25 K, Rábel László igazgatósági tag 20 K, Dr. Kovács József igazgatósági tag 20 K, Dr. Milkó Izidor tag 15 K, Móra Ferenc 15 K.

— A tavaszi időjárás elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. 1 üveg Lysoformmal, mely minden gyógyszerárban és drogériában kapható 90 fillér árban. A lysoform szappan árát a nyersanyagok megrágulása következtében kénytelenek voltunk 1 korona 20 fillérre felemleni.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGÓVICS BÉLA.



Nyilt-tér.\*)

Kitünően megvéd a

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SAVANYÚVIZ

A csapóvíz

székéle infectionos  
bajjal; a paszta  
grammizsikkából  
lakad.

Több tapasztalásnál fényesen bevált.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.



**Azonnal kiadó**  
a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobas sarok lakás, egy kisebb lakás és egy a főtérre néző bolthelyiség is.



**Tanuló felvétetik**  
a Bárány-szállodában.

**PALUGYAY**

**PEZSGŐ**

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI TERMÉK

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő-szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

## Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 90 fillért minden gyógyszerárban és drogériában kapható, Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözésekénél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

## Lysoform szappan

finom, gyenge piperezsappan, 1/2 lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1.20 K.

## Fodormenta Lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájbiz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Hasznalandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és natha esetén gurgulázásra. Nehány csepp elegendő egy felpohár vízre.

Eredeti üvegeje 1 K 60 fill.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kívánatra barkinék ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

**Dr. Keleti és Murányi**  
gyógyészeti gyára Ujpesten

A világhírű FÖLDES-féle

**MARGIT**  
CRÉME és SZAPPANhasználatát által arca  
tisza, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozot elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános tiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltet. Ára 1 K.20 f.

Margit-szappan 90 fillér. — Margit-powder 1 korona 20 fillér. — Gyártja:

**FÖLDES KELEMEN**  
gyógyszertára Aradon.

Kapható: minden gyógyszertárban, drogueriában és illatoszerkereskedésben.

Egy közel fekvő vidéki takarékpénztár előkelő családból származó, 33 éves, jó megjelenésű, izraeli vallású, nyugdíjkepes, intelligens, katonaviselt, hadmentes főkönyvnlője megfelelő vagyonos családból

szeretne  
rövid időn belül megnősülni.

Tekintélyesebb hozománnyal rendelkező urileányok, hasonlókorú özvegyek, felekezetre való tekintet nélkül, tiszteljenek nekem b. soraikkal. Szakis komoly és cimmel ellátott levelekre váloszok. Szives megkeresésekre:

**A LEGKOMOLYAB AJANLAT**

jelige alatt továbbit a Kiadóhivatal.

**Hirdetések felvetetnek a**

kiadóhivatalban.

**Óriási**

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy bádogliány miatt úgy hogy gyáramban több ízben üzemizavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

**Fedák**

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak, kielegíteni. Az óriási Fedák-

**Cipőkrém**

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mer Háziaszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártmányokat felülmulja. Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40** filléres  
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így háboru előtti kftűnő minőségben

**mindenütt  
kapható!**

**VADÁSZ ZSIGMOND**

vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

**Elfogadok**

egy évi időtartamra gőbéket jó tartásra. A malacok feléért. A malacok 3 hónapos korukig a gőbékekkel tartatnak. Bővebet Baja, Damjanits utca 15 szám alatt.

**A világháboru minden mozzanatáról**

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimerítőbben terkep magyarzatokkal értesíti az olvasóit

**AZ UJSÁG**

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

egy hónapra	- -	K 2.80
negyed évre	- -	„ 8. —
fél évre	- -	„ 16. —
egész évre	- -	„ 32. —

Megrendelő czim: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala

Budapest, — Rákóczi ut 54. szám.